

# 以案释纪

川机廉音 2025 年 4 月总第四十九期

四川省机械研究设计院（集团）有限公司

二〇二五年四月十五日

“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。

党的二十大对锲而不舍纠治“四风”作出新部署，释放了作风建设只有进行时、没有完成时的强烈信号。“四风”问题绝非小事小节，关系党在人民群众心中的形象。深化落实中央八项规定精神，必须坚持露头就打、严管严治，以重点问题的突破推动党风政风持续向好。

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育之际，为进一步严明纪律，强化警示教育，筑牢中央八项规定堤坝，教育引导川机集团广大党员干部守规矩明底线，川机集团列举了以下 6 起违反中央八项规定精神典型案例，希望全体党员干部、职工能够认真吸取教训，以案示警，以案释纪：

**案例一：**湖南省机场管理集团有限公司原党委委员、副总经理喻辉，违规收受礼品礼金，违规从事营利活动，以赌博方式大肆敛财，利用职务便利为他在项目承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物等问题。喻辉严重违反党的组织纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，决定给予喻辉开除党籍处分，按规定取消其享受的退休待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

**案例二：**上海保险交易所股份有限公司原党委书记、董事长任春生参加迷信活动，违规接受旅游活动和宴请，收受消费卡，利用职权和职务影响为他在人员录用工作中谋利，违规买卖股票等问题。任春生严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，决定给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得。北京市通州区监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

**案例三：**中储粮储运公司原市委常委、副总经理刘福群多次收受管理服务对象赠送的现金、名表等礼金礼品，隐匿不报代持房产和股票，串供对抗组织调查等问题。刘福群从中储粮储运公司离职后搞“政商旋转门”，到与中储粮系统有业务往来的单位任职，领取高额薪酬；违反生活纪律，道德败坏；利用在中储粮系统长期从事基建管理工作的职务便利和职务影响力，在新建粮仓特别是招投标过程中为他人提供帮助，并非法收受巨额财物，

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中国储备粮管理集团有限公司党组研究，决定给予刘福群开除党籍处分；收缴其违纪违法所得。

**案例四：忻州市繁峙县人大常委会原党组书记、主任师天阳违规收受礼品、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。**2020年至2024年，师天阳借逢年过节之机，多次收受管理和服务对象烟酒、品牌服装等礼品，折合共计21万余元；多次接受私营企业主在公司内部食堂安排的可能影响公正执行公务的高档宴请。师天阳还存在其他严重违纪违法问题。2024年8月，师天阳被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

**案例五：贵州燃气集团毕节燃气公司原党支部书记、执行董事、总经理肖剑安排公务接待违规饮酒问题。**2024年11月21日，贵州燃气集团毕节燃气公司组织开展知识竞赛活动。活动结束后，毕节燃气公司在食堂接待参加活动的相关单位人员，肖剑等10人参与就餐，其中8人饮用白酒，造成严重后果和恶劣影响。2025年2月，肖剑被撤销党内职务，受到撤职处理，从正科级降为普通员工。

**案例六：云南省煤炭产业集团有限公司原副总经理、云南煤化工集团有限公司原副总经理许峰接受可能影响公正执行公务的宴请、违规收受礼品礼金、违规操办婚庆事宜借机敛财问题。**2013年至2023年，许峰在担任省委组织部干部监督处处长、富

滇银行纪委书记、省煤炭产业集团副总经理、云南煤化工集团副总经理期间，长期频繁接受管理和服务对象在公司内部食堂、农家乐等场所安排的宴请；先后收受多名管理和服务对象所送礼金和高档烟酒、茶叶、手机等礼品；为其子举办婚宴期间，主动邀请管理和服务对象参加，借机敛财。许峰还存在其他严重违纪违法问题，2024年9月被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央八项规定是铁规矩、硬杠杠，必须一刻不松、寸步不让，零容忍纠治“四风”，坚决反对特权思想和特权现象，不断培土加固中央八项规定堤坝。川机集团各级领导干部和全体党员职工要时刻保持清醒坚定，深刻认识不正之风的严重危害，高度警惕风腐交织的现实风险，毫不松懈抓好干部教育管理监督，坚决打掉一些人降调变调的错误期待，坚决斩断由风及腐的链条，不断以作风建设新成效赢得群众支持、促进事业发展。

川机集团已将深入贯彻中央八项规定精神学习教育纳入年度党建工作重点，各支部、各部门要通过“三会一课”、主题党日等形式深化学习效果。